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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
24ΩΡΗ ΠΑΝΔΗΜΟΣΙΟΥΠΑΛΛΗΛΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ 

ΤΕΤΑΡΤΗ 13 ΜΑΪΟΥ 2026 

 
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.) καλεί όλους τους εργαζόμενους στους Ο.Τ.Α. να 

συμμετάσχουν μαζικά, ενωτικά και δυναμικά στην 24ωρη 

Πανδημοσιοϋπαλληλική Απεργία που έχει προκηρύξει η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. για την 

ΤΕΤΑΡΤΗ 13 ΜΑΪΟΥ 2026, καθώς επίσης στην Απεργιακή Συγκέντρωση που θα 

πραγματοποιηθεί στις 10:30 το πρωί της ίδια ημέρας στην Αθήνα, και συγκεκριμένα 

στην Πλατεία Κλαυθμώνος, αλλά και στις Απεργιακές Συγκεντρώσεις που θα γίνουν 

και σε άλλες πόλεις της Ελλάδας. 

Σκοπός της 24ωρης Πανδημοσιοϋπαλληλικής Απεργίας είναι να σταλεί ένα 

σαφές και ξεκάθαρο μήνυμα στην κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας (Ν.Δ.), πώς 

οι πολιτικές της φτωχοποίησης, της οικονομικής εξόντωσης των μισθωτών και 

των συνταξιούχων για χάριν των οικονομικά ισχυρών, των επιχειρηματικών 

συμφερόντων  που λυμαίνονται το Δημόσιο χρήμα, πρέπει να ανατραπούν εδώ 

και τώρα. Η Ελληνική Κοινωνία δεν αντέχει άλλο την οικονομική αφαίμαξη, την 

φτώχεια και τη δυστυχία βλέποντας ταυτόχρονα δίπλα της να εξελίσσεται ένα 

«πάρτι» δισεκατομμυρίων με τα σκάνδαλα να διαδέχονται το ένα το άλλο και 

μονίμως ζημιωμένο τον απλό πολίτη.  

Η Ελληνική Κοινωνία βυθίζεται κάτω από το βάρος της εκρηκτικής 

αύξησης της ακρίβειας, της αισχροκέρδειας ή της κερδοσκοπικής λειτουργίας 

των αγορών. Η στέγαση γίνεται προνόμιο και όχι δικαίωμα και γενικά το κόστος 

ζωής γίνεται ανυπόφορο (ενέργεια, φάρμακα, τρόφιμα κ.λπ.). Οι δείκτες που 

συνδέονται με την ποιότητα ζωής αποτυπώνουν την Ελληνική πραγματικότητα, η 

οποία σε σύγκριση με την Ευρωπαϊκή κατάσταση, προκαλεί θλίψη και απογοήτευση. 

Ο μισθός των Ελλήνων επαρκεί σχεδόν για το πρώτο 15νθήμερο του μήνα. 

Με δυσκολία οι περισσότεροι καλύπτουν τις ανάγκες τους σε βασικά αγαθά. Η 

υπερεργασία αυξάνεται, όπως και οι «ελαστικές» σχέσεις εργασίας. Σε πολλά 

πεδία των Δημόσιων Υπηρεσιών η υποστελέχωση και οι στρεβλώσεις που 

παρατηρούνται αποτελούν αφορμή για στοχοποίηση των Δημοσίων Υπαλλήλων και 



το φαινόμενο νέοι επιστήμονες ή και εργατικό προσωπικό να εγκαταλείπουν τη χώρα 

για ένα καλύτερο μέλλον στο εξωτερικό καλά κρατεί. 

Σε όλα αυτά τα μείζονα προβλήματα, τις στρεβλώσεις, τις πολιτικές της 

συρρίκνωσης και μόνο, η κυβέρνηση σφυρίζει αδιάφορα. Δίνει ψίχουλα από τη 

μία πλευρά και ευνοεί-στηρίζει τα επιχειρηματικά συμφέροντα που τα παίρνουν 

πολλαπλάσια από την άλλη. Δεν θέλει να αγγίξει επί της ουσίας το πρόβλημα, 

ανακοινώνει ημίμετρα και συνεχίζει να προάγει την πολιτική που έχει ως σημείο 

αναφοράς τους λίγους, στοχοποιώντας ταυτόχρονα τους εργαζόμενους και ειδικά 

τους Δημοσίους Υπαλλήλους με νομοθετικές πρωτοβουλίες εκδικητικές, όπως το νέο 

Πειθαρχικό Δίκαιο, και ευθείες απειλές, όπως η άρση της μονιμότητας.   

Στην Ελλάδα του 2026 οι ανισότητες και οι αποκλεισμοί κυριαρχούν. 

Επιχειρείται μάλιστα ένας μετασχηματισμός της λειτουργίας του Δημοσίου 

Τομέα, σε κλάδους όπως η Υγεία, η Παιδεία, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, και 

γενικότερα της πρόσβασης σε Δημόσια αγαθά, με την αύξηση της παρουσίας του 

Ιδιωτικού Τομέα, χωρίς ωστόσο καμία απολύτως δικλείδα ασφαλείας για την 

προστασία των εργαζομένων και των πολιτών. Από τη μία η κυβέρνηση απαξιώνει 

τις Δημόσιες Υπηρεσίες, αφήνοντας τες χωρίς επενδύσεις, προσωπικό και εξοπλισμό 

και από την άλλη παρουσιάζει τον ιδιώτη ως «σωτήρα», μετακυλίοντας ένα τεράστιο 

κόστος στους πολίτες.  

Αυτή η πολιτική που θέλει το σύστημα να «αρμέγει» μέχρι τελικής 

πτώσεως τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους για να ταΐζει τα 

συμφέροντα και το κεφάλαιο πρέπει να τελειώσει. Τώρα είναι η ώρα της 

οργάνωσης και της μάχης των Σωματείων ενάντια σε αυτά που μας φέρνουν 

καθημερινά σε απόγνωση. Τώρα είναι η ώρα του οργανωμένου αγώνα, της μαζικής 

διεκδίκησης, της αγωνιστικής απάντησης στην κυβερνητική πολιτική που εδράζεται 

σε ισχνές αυξήσεις και σε μία επιδοματική πολιτική που υποκαθιστά το Κοινωνικό 

κράτος. 

Η πρόσφατη μεγαλειώδης κινητοποίηση των εργαζομένων στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση για το ζήτημα της μονιμοποίησης των εργαζομένων στις 

Κοινωνικές Δομές των Δήμων, η οποία και ανάγκασε την κυβέρνηση να 

αποσύρει το προσχέδιο Νόμου και να καθίσει στο τραπέζι του διαλόγου για 

συζήτηση από μηδενικής βάσεως, αποδεικνύει πώς μόνο με αγώνα, ενότητα και 

συλλογική δράση μπορούν να υπάρξουν αποτελέσματα προς όφελος των 

εργαζομένων. Η δε υπεράσπιση της αξιοπρέπειας των εργαζομένων είναι καθήκον 

και άρρηκτα συνδεδεμένη με την υπεράσπιση της Δημοκρατίας και της Κοινωνικής 

Δικαιοσύνης. 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. καλεί όλες και όλους τους 

εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση να ενώσουν τη φωνή τους με αυτή των 

υπολοίπων Δημοσίων Υπαλλήλων, και να συμμετάσχουν μαζικά στην 24ωρη 

Πανδημοσιοϋπαλληλική Απεργία της ΤΕΤΑΡΤΗΣ 13  ΜΑΪΟΥ 2026, στην 



Απεργιακή Συγκέντρωση στην Αθήνα, στις 10:30 το πρωί στην Πλατεία 

Κλαυθμώνος και στις Απεργιακές Συγκεντρώσεις που έχουν προγραμματιστεί σε 

άλλες πόλεις της χώρας.  

 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ: 

• Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς μας. 

• Επαναφορά τώρα του 13ου και 14ου μισθού. 

• Μόνιμη εργασία με πλήρη δικαιώματα για όλους. 

• Μονιμοποίηση των συμβασιούχων στις Κοινωνικές Δομές των Ο.Τ.Α.  

• Κατάργηση της αντεργατικής «διάταξης» Βορίδη. 

• Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στο Δημόσιο και στους Ο.Τ.Α. 

• Επέκταση και αύξηση του Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας.  

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 


